

众志成城 抗击疫情

韩俊在吉林市检查指挥疫情防控工作时强调

从严从紧抓实抓细疫情防控各项工作 尽最大努力用最快速度迅速扑灭疫情

本报3月21日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长韩俊在吉林市实地检查指挥疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示,按照孙春兰副总理调研要求,聚焦“四应四尽”要求,坚定信心、细化部署、扁平指挥、压实责任,以最彻底的举措,打通堵点难点,坚决遏止疫情上升势头,确保如期实现社会面清零。

韩俊先后来到船营区和街道森邻里小区核酸采样收集点、吉大一院核酸检测基地、迪安核酸检测基地、吉林市核酸采样检测专班基地,检查了解核酸采样、送检、检测、结果上传等详细工作流程,通过吉林祥云系统了解当前核酸检测工作进展,并认真查找核酸检测提速存在的

薄弱环节。随后韩俊主持召开吉林市核酸检测机构调度部署会。他强调,一要坚持“全省一盘棋”,统筹调配资源力量,推动检测力量、“追阳”力量进一步向疫情重点地区倾斜。二要合理组织,提高核酸采样效率,减少群众等候时间,防止人员扎堆聚集,降低病毒传播风险。三要加密核酸检测样本送检批次、频次,为检测机构争取更多的检测时间,最大限度挖掘核酸检测机构潜力。四要进一步加大“追阳”投入力度,加强人员配置,用好抗原检测方式,提升“追阳”速度,用最短时间把所有风险人员找出来,绝不让“追阳”成为核酸检测工作的堵点、短板。五要严密细致做好检测前、检测中、检测后的全流程消毒消杀工作,防止检

测机构发生污染。六要优化统计方法,明确统计标准,强化信息报送,分清社会面、非社会面阳性人员分布,摸清阳性人员底数,为科学决策和精准防控提供有力支撑。

针对调研中发现的社区管控工作存在问题,韩俊连夜调度部署加强社区管控工作。他强调,要科学划分管控区域,加大社区管控力度,切实做到封控区区域封闭、足不出户、服务上门,管控区人不出区、严禁聚集,减少社会面流动。要推动下沉社区干部真正深入社区,与社区工作人员想在一起、干在一起,成为社区工作人员的帮手,为社区分担压力。要做好物资储备、上门配送等工作,开通就医“绿色通道”,保障好群众基本生活和就医用药需求。

要严防死守高校和重点企业,做好安全生产工作,坚决防止发生其他次生事件。

防疫感工作是疫情防控的重要方面,韩俊视频连线吉林市中心医院、吉林医药学院附属医院和四个方舱医院,详细了解防疫感措施落实情况。他强调,要进一步压紧压实政府属地责任、卫生健康部门监管责任、医疗机构主体责任、个人责任,对工作不力导致发生院感的要严肃追责问责。要集中力量资源,对医务人员实行彻底闭环管理,切实斩断病毒传播链条。要对一线医护人员加强关心关爱,每日对医护人员开展核酸检测,配足配齐防护装备,切实守护医护人员生命健康。

张焕秋、郭乃硕、安桂武参加有关活动。

本报3月21日讯(记者李开宇)今天上午,我省疫情防控工作新闻发布会在省府新闻发布厅召开。发布会上通报了全省疫情防控工作最新进展情况。省工信厅副厅长宋晓辉,省疾病预防控制中心消毒病媒所所长、主任技师刘晓杰等分别就公众关心的问题通过视频连线的方式回答了记者的提问。

疫情防控工作最新情况

省卫健委副主任张力通报了全省疫情防控工作最新情况。3月20日0—24时,全省新增本土确诊病例1542例(轻型1531例、普通型6例、重型3例、危重型2例),其中吉林市452例、长春市1079例、延边州2例、四平市8例、松原市1例。新增本土无症状感染者549例,其中吉林市545例、长春市1例、四平市1例、松原市2例。

张力说,连日来我省开展“清仓”行动,长春市、吉林市正连续三天开展全员核酸检测,强化社会管控,加大筛查力度,尽早实现社会面动态清零。正是因为加大了筛查力度,近一段时间的确诊病例数量仍然较多。目前在我省传播的主要是奥密克戎毒株BA.2亚型,其传染性更强、传播更快、更具有隐匿性,但从全省的病例来看,以轻型为主,加上已有相当比例的人群接种了新冠疫苗,有效降低了奥密克戎变异株引发的住院、重症和死亡风险。目前,我省轻症患者占比达到了98%以上,医疗救治工作整体顺利。从目前新冠疫苗接种的情况看,我省60岁及以上老年人接种率还有进一步提升的空间。建议还没有接种疫苗的老年人要尽快接种,符合加强免疫接种条件的人员要及时完成加强免疫。

我省召开疫情防控工作新闻发布会

紧紧咬定社会面清零目标不动摇 坚决打好打赢疫情防控这场大仗硬仗

严格落实各项疫情防控举措

江泽林在延边州督导疫情防控工作

本报3月21日讯(记者李柳楠)为推动省疫情防控工作领导小组会议精神贯彻落实,今天,省政协主席江泽林率省疫情防控工作督导组继续在延边州就疫情防控工作进行下沉督导。

在延边大学,江泽林现场听取学校关于疫情防控工作情况的介绍。江泽林指出,要切实加强对校园疫情防控,不断加强校园风险管控、日常健康监测、后勤服务保障、防控物资储备、心理疏导等工作,有效开展线上教育教学,严

查细查各类风险隐患,织密织牢校园疫情防控网,加强学校与地方工作的有效衔接,守护好师生的身体健康和生命安全。

在延边医院,江泽林听取了疫情发生以来延边医院工作情况的介绍。江泽林向一线医护人员的辛勤付出和不懈努力表示了充分肯定和衷心感谢。他指出,要严格落实防控措施,从严从实抓好疫情防控各项工作,切实发挥好发热门诊的筛查与救治作用,严格把关各项流程,坚决阻断疫情传播。

在延吉市社会福利院,江泽林详细了解了养老机构人员入住、闭环管理、工作人员防护等情况。江泽林强调,要进一步细化养老机构闭环管理,做好封闭期间老年人的心理和身体健康监测,及时做好院内老人患病就医和转诊工作,通过最严谨的措施、最严格的手段,确保养老机构老年人的安全。

当天,督导组还以视频连线方式,了解了延边州12345政务服务热线运行、延边广播电视台新闻宣传和延边强制隔离戒毒所

疫情期间工作情况。督导组指出,12345政务服务热线要提高诉求接单派送效率,加大诉求解决督办力度,透过诉求分析舆情热点,确保百姓安全度过疫情时期。延边广播电视台要不断加强新闻宣传和舆论引导,为战胜疫情提供强大的舆论支撑。延边强制隔离戒毒所要切实提高政治站位,加强场所闭环管控,以严的举措、实的作风,确保场所防疫工作安全。

支建华、刘伟参加督导。

省援吉医疗服务保障组走访慰问河南省援吉医疗队

本报3月21日讯(记者冯超)今天下午,省援吉医疗服务保障组带着生活物资和防疫物资来到九台区,走访慰问支援我省抗疫的河南省援吉医疗队。省

委常委、统战部部长李悦参加走访慰问。15时,省援吉医疗服务保障组一行到九台区,走访慰问河南省援吉吉林省医疗

队,送去了400箱方便面、400箱酸奶、3200袋榨菜、3200罐八宝粥以及3600只N95口罩和6000副医用手套。这批物资由省援吉医疗服务保障组和

吉商联合会提供,全部分发给河南省医疗队262名医护人员。河南省医疗队领队孔祥东说:“感谢服务保障组为我们送来这些物资。我们一定全力以赴开展九台区的核酸样本检测工作,助力吉林省早日战胜疫情。”

在走访慰问过程中,李悦表示,感谢河南省援吉医疗队舍身忘我的无私奉献,在援吉医疗队的助力下,吉林省一定能够取得疫情防控斗争的全面胜利。

重点工作进展情况

3月19日至20日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在我省调研指导疫情防控工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照全国疫情防控电视电话会议部署要求,进一步压紧压实各方责任,从严从实抓好疫情防控,采取最彻底的措施,尽早实现社会面清零目标,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。(下转第三版)

20日长吉两市新增出院确诊病例和解除无症状感染者270例

本报讯(记者刘怀)3月20日,长春市和吉林市多家定点医院新冠肺炎患者治愈出院。截至当天24时,两市新增出院确诊病例和解除无症状感染者270例,

其中吉林市143例、长春市127例。截至3月20日24时,全省本次疫情累计密切接触者77555人,目前已解除隔离18345人;次密切

接触者93254人,目前已解除隔离37759人。专家提醒,一定要积极配合全员核酸检测,加强自我防护,争取尽快实现社会面动态清零。



疫情防控期间,部分学校、隔离场所人员的饮食都采取集中配送模式。他们吃得好不好,食品安全是否有保障?3月21日,记者走进位于长春市宽城区的两家集中供餐企业,一探究竟。

记者抵达吉林省五谷香餐饮有限公司时,正赶上企业配餐车准备出发,为长春职业技术学院和长春理工大学配送午餐。记者看到,送餐人员穿着全套防护装备,企业员工对送餐车进行了全面消毒。“我们对送餐司乘人员采取‘双隔离’,他们一直住在单位,送餐全程也不与外界接触,确保人员和食品安全。”企业负责人周永坤告诉记者。

从3月12日接到供餐任务至今,该企业数十名员工吃住都在企业内部,连续奋战。截至目前,已保质保量供餐7万余份。

“我们按照市场监管部门要求,严格规范员工管理,严格落实进货查验制度,加强加工过程管控,严格管控专间、餐具、配餐车辆等环节的杀菌消毒。监管人员对我们进行驻点监管,开展食品安全评估,提出整改意见。”周永坤说。

疫情防控期间,部分学校、隔离场所人员吃得好不好,食品安全可有保障?记者走进集中供餐企业一探究竟——

“盒饭”出厂记

本报记者 徐慕旗

随后,记者来到吉林省好生活餐饮配送服务有限责任公司。在企业“明厨亮灶”监控室,记者看到一面巨大的屏幕,从食材进入企业到加工制作,再到准备配送的全过程,都能找到相应的监控画面。放大其中一个操作间的监控画面,记者看到市场监管部门的工作人员正在进行现场检查指导。

“在对配餐企业进行驻点监督过程中,我们从进货查验到食材的清洗、切配、烹饪,再到备餐、留样、配送等环节进行全过程监管。同时,指派业务科室专人利用互联网进行远程监管。”长春市市场监管局宽城分局副局长傅海涛告诉记者。

据了解,本轮疫情发生以来,省市场监管厅加大对集中供餐单位的监管力度,会同省教育厅下发通知,对学校供餐的集体用餐配送单位实施驻点监管或巡回检查,对因封闭管理不能现场检查的学校食堂,采取视频、录像、拍照等方式实施监管。对为隔离场所、防控人员等集中供餐的餐饮服务单位,参照重大活动食品安全保障要求实施重点监管,加强食品配送过程管控,严格落实食品留样制度,严防严控食品安全风险。

连日来,在长春市九台区,近7000名来自各行各业的志愿者奋战抗疫一线,在核酸检测、人员管控排查、封闭小区物资保障、开展心理疏导等方面发挥了巨大作用。这是志愿者在搬运抗疫物资。

本报记者 钱文波 摄

深圳吉商积极支援家乡抗疫

本报讯(记者陶连飞)3月16日,深圳市吉林商会发出《关于支援吉林抗击疫情爱心捐赠倡议书》,深圳市长春商会也第一时间发起“支援吉林抗疫捐赠”倡议,商会长企业家纷纷行动起来。截至3月20日10时,深圳吉林商累计为家乡捐款捐物近400万元。

其中,深圳市吉林商会采购的价值30余万元抗疫最急需的医用外科口罩、N95口罩、医用防护服已抵达吉林;深圳市吉林商会副会长企业——永明集团向长春抗疫一线执勤的交警、方舱医院的医护人员及欧亚卖场一线抗疫人员捐赠抗疫物资11万罐;深圳市吉林商会执行会长企业——深圳市诺美通实业有限公司为吉林市昌邑区提供1500瓶84消毒液、12000只医用口罩和3000个隔离面罩;深圳市长春商会常务理事单位——中通国脉向长春市二道区捐赠抗疫物资;深圳市长春商会组织会员企业向长春养正高级中学捐赠抗疫物资。

目前,深圳吉林商爱心仍在汇聚。

长春兴隆山镇方舱医院即将投用

本报3月21日讯(记者何泽溪)记者从中铁二局了解到,位于长春市宽城区兴隆山镇的方舱医院建设项目将于3月23日24时完工交验并投入使用。

今天,由中铁二局承建的第一阶段建设任务已顺利完成,共组织箱房500套,到位人员658人,进场设备243台套,完成场地平整9万平方米;第二阶段已完成160套房屋箱体框架拼装及箱体墙板、门窗安装。

3月份的长春,依然春寒料峭,兴隆山镇方舱项目建设现场塔吊高耸,工程车辆穿梭如织,建设氛围紧张有序。

3月14日晚,接到抢建方舱医院任务后,为加快方舱医院建设进度,中铁二局实行24小时连续作业,安排一组专班负责防疫,另一组专班负责现场施工安全管控,确保工程安全质量和抢建期间疫情防控常态化、长效化。